FIRENZE FESTIVAL 2012
Rassegna di cortometraggi 

L’Ente Cassa di Risparmio di Firenze, in collaborazione con ISI Produzioni, promuove Firenze Festival 2012  allo scopo di far esprimere i giovani attraverso  il  linguaggio audiovisivo. 

Oggetto

La scelta del tema è libera.  

L’opera che i concorrenti presenteranno dovrà comunque esprimere temi legati al mondo giovanile. 

In particolare Firenze Festival promuove i seguenti argomenti:

1) I DIRITTI DELL'INFANZIA: tematiche legate ai diritti dell'infanzia e dei giovani in generale (diritto alla vita, alla salute, all'informazione, allo studio, al gioco, ecc. ) in base a quanto riportato nella Convenzione ONU del 20 novembre 1989 sui diritti dell'infanzia e la  Convenzione 182 del 17 giugno 1999 della ILO (Organizzazione Internazionale del Lavoro – Agenzia ONU) per l'eliminazione dello sfruttamento del lavoro minorile.  .

2) LA LEGALITA' : tematiche legate alla legalità in generale e alla cittadinanza attiva (rispetto delle Leggi e delle Convenzioni, bullismo, responsabilità scolastica, tutela ambientale,  promozione della giustizia sociale, ecc.). Il “diritto alla legalità” come  un diritto fondamentale per i giovani che non deve intendersi come semplice recepimento di norme emanate dal Legislatore ma il risultato del singolo che interagisce con tali norme e si rende protagonista all'interno della società per assumerne un ruolo centrale e propositivo.

3) L'AMBIENTE  Tematiche legate all'ambiente dove i ragazzi vivono (natura, storia, tradizioni, arte ecc.) nonché argomenti legati al rispetto e alla tutela dell'ambiente stesso.

Gli audiovisivi a concorso  dovranno essere in formato DVD ed avere una durata massima di 15 minuti, compresi eventuali titoli di testa e di coda.

Poiché la realizzazione degli elaborati va intesa come attività didattica, i partecipanti, sotto la guida dei propri insegnanti, avranno la facoltà di avvalersi dell’aiuto e del contributo di esperti. 

La Direzione Artistica sarà a disposizione dei partecipanti per fornire suggerimenti e consigli. 

Partecipanti 

Potranno partecipare gli studenti delle Scuole  Primarie e Secondarie di I° grado  della Regione Toscana che saranno ammessi solo a gruppi o classi.

La scheda  di partecipazione, dovrà pervenire, debitamente compilata in ogni sua parte, entro e non oltre i  termini indicati nel presente bando  tramite fax,  mail o posta prioritaria a:  

FIRENZE FESTIVAL – Via G. Starnina n. 78 – 50143  FIRENZE  Tel/Fax  055 700972 mail: segreteria@firenzefestival.it

Scuola di Cinematografia

I partecipanti, per la realizzazione del loro film,  possono richiedere il supporto della “Scuola di Cinematografia di Firenze Festival”. 

La Scuola di Cinematografia inizia con l’elaborazione della sceneggiatura e fornisce gli strumenti tecnici e professionali  (attrezzature e personale) per girare, montare e sonorizzare il filmato.

Le richieste di intervento dovranno pervenire entro e non oltre il giorno 19/11/2011.

L’ammissione alla Scuola di Cinematografia è a discrezione della Direzione Artistica dopo l’esame della proposta di  sceneggiatura e l’eventuale colloquio con i giovani concorrenti e i loro insegnanti di riferimento.

Supporto didattico

E' a disposizione, per le Scuole che ne faranno richiesta, l'audiovisivo “La Magia di Luce”: percorso didattico destinato ai ragazzi per conoscere e comprendere i primi segreti dell’arte cinematografica.

Modalità di invio delle opere

I cortometraggi realizzati in proprio dovranno essere accompagnati dalla scheda informativa e dalla liberatoria  e dovranno pervenire a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno, entro e non oltre il giorno 20 aprile 2012  a :

FIRENZE FESTIVAL Via G. Starnina  n. 78 – 50143  FIRENZE

I requisiti di ammissibilità degli elaborati saranno valutati, a giudizio insindacabile,  dalla Direzione Artistica.

Manifestazione-evento “Firenze Festival” - Premiazioni

Le scuole che avranno superato la selezione parteciperanno di diritto alla giornata “Firenze Festival” che si svolgerà a Firenze nel mese di maggio 2012.

Una giuria appositamente costituita valuterà i lavori selezionati ed assegnerà, a giudizio insindacabile,  i riconoscimenti finali. 

Durante la giornata di “Firenze Festival” saranno proiettate le opere selezionate.

Al termine della manifestazione verranno  consegnati i riconoscimenti e gli attestati: 

“Delfino d’oro” premio Firenze Festival ai migliori film

“Targa d’Argento” 

premio Firenze Festival all'impegno che dà diritto a partecipare, l'anno prossimo, alla Scuola di Cinematografia.

“Premio Giuria Bambini” 
 premio della giuria

“Premio Giuria Ragazzi”  
 premio della giuria

“Premio Speciale Legalità”  al miglior film sul tema della legalità

“Riconoscimento ONU” 
 al migliore film sul tema  dello  sfruttamento del lavoro minorile

“Riconoscimento UNICEF” al migliore film  sul tema dei diritti dell'infanzia

Notizie ed aggiornamenti

Aggiornamenti e precisazioni su Firenze Festival saranno pubblicati sul sito  www.firenzefestival.it. 

Per spunti e idee si consiglia di  visionare i film realizzati nell’ambito della Scuola di Cinematografia di Firenze Festival cliccando sul link “Guarda i film”. 

Contatti  e informazioni

Per ogni richiesta di informazioni, chiarimenti, riscontri, appuntamenti:

Direttore Artistico:  Stefano Angiolini   mail: s.angiolini@firenzefestival.it

Segreteria di Firenze Festival : Monica Franceschini tel./ fax   055/700972  -  mail:  segreteria@firenzefestival.it

Referente per Ente Cassa di Risparmio di Firenze

Dr.ssa Alessandra Bandini 

tel. 055/5384624  - fax  055/5384269 - mail:  alessandra.bandini@entecarifirenze.it

